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Nyilttér soronként 50 fillér. 

Laptulajdonos és felelős szerkesztő: Ifj. Szántó Károly. 

Kiadóhivatal: Szászvárosi Könyvnyomda R.--t. 
Megjelenik minden vasárnap. 

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 

a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendők. 
Kéziratok nem adatnak vissza. 

Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény. 

Háborus erkölcsök. 
A négy év óta tartó rémes világháboru min- 

denre reányomta bélyegét, mindent átalakitott, 

felforgatott, uj irányba terelt s ha majdan az 

utókor e nagy és szomoru napok történel- 

mét olvassa, megborzadva fogja látni, hogy 

a háboru az Isten képére teremtett embert 

mennyire tudta magával ragadni, átformálni 

s kivetkeztetni mindabból, amivel évszázadok 

kulturája, a vallás, a humánus gondolkozás 

és tudomány felruházták. 

A népek millióinak eme mesterségesen elő- 

idézett óriási csatája, mely immár négy éves 

multjávai sok metamorfózisán ment át, a pusz- 

tulásnak, a romlásnak s az erkölcsök elfaju- 

lásának lett szülőanyja s ma, amikor még ja- 

vában folyik a gyilkos mészárlás s az ágyuk, 

fegyverek dörgése közt csak halkan hallatja 

szavát a békevágy, megdöbbenve tapasztaljuk, 

látjuk, hogy e véres világzivatar mennyire 

mélyen nyult bele az emberek életébe, fel- 

fogásába, erkölcsébe. 

A gyászt, a könnyet, a nyomoruságot, a 

szenvedések, nélkülőzések kimondhatatlan ke- 

serüségét néma megadással és egy jobb jövőbe 

vetett bizalommal türjük, viseljük, de azt a 

nagy kárt, amit a háboru az emberiség erkölcsi 

világában és felfogásában okozott, kétségbe- 

ejtőnek tartjuk. 

A kapzsiság, hütlenség, árulás, visszaélés, 

lopás, betörés, gyilkosság, rablás, csalás ese- 

teinek sokasága és mindennapisága jogos 

aggódalmakat kelt bennünk s önkéntelenül 

kérdjük: mi lesz, ha majd ujra visszatér hoz- 

zánk a béke s ujra elfoglalja helyét a becsü- 
letes és tisztességes gondolkozást kivánó mun- 

kálkodás ? Rendelkezünk-e elég energiával, 

hogy leküzdhessük a háborus erkölcsök szo- 

moru kinővéseit s felépithessük mindazt, amit 

a háboru az emberek lelkivilágában szétrom- 

bolt ? 

A háboru alatt a családi élet, — a családfők 

távollétével - sokat szenvedett, az apák gondo- 

zása nélkül telnevelt gyermekeken szomoruan 

lehet tapasztalni, hogy fogékony lelküket a 
háborusvilág rut erkölcse megmételyezte. Az 

iskolák nevelési és tanitási képességét is a 

háboru alaposan megnyeste s igy az eljövendő 

uj generáció, a háboru utáni nagy és nehéz 

munkák, feladatok elvégzésére, teljesitésére 

nem lehet és nem lesz ugy előkészitve, hogy 

aggályok nélkül nézhessünk eleibe. 

A háborus erkölcsök a családi élet tiszta- 

ságát sem kimélték meg, amit legjobban iga- 
zolnak azon eseteknek a nagyszáma, melyek- 

nek finisse a törvényszékek termeiben játszód-. 

nak le. 
A népek békevágya előbb-utóbb utat fog 

magának törni s konok ellenségeink vagy be- 
látják, hogy eddigi győzelmeink eredményét 

nem tudják tőlünk többé visszavenni és békét 
kötnek, vagy pedig további véráldozatok árán 

fognak odajutni, hogy kérjék azt a békét, 
amelyet a központi hatalmak majd diktálni 

fognak nekik. 

Nem lehet már messze az az idő, amikor 

ujra leszáll a földre a békesség, a nyugalom 

és a munka, hogy elfoglalja az oly hosszu időn 

át bitorolt birodalmát. Erre az időre azonban 

már most kell előkészülnünk. Már most kell 

tüzzel, vassal irtani, gyomlálni a háborus 

erkölcsök ferdeségeit, kinővéseit, már most 

kell arra törekedni, hogy az eljövendő béke 

egészséges gondolkozásu, erőteljes munka- 

biró, erkölcsös és becsületes ifjuságot ta- 

láljon az itt hagyott gyermekekben, akiket 

a háborus élet és nevelés olyan hátrányosan 

befolyásolt. Tanárok, papok, tanitók és szü- 

lők együttes és harmonikus munkájától fog 

függeni az, hogy a háborunak a nép és az 

ifjuság erkölcseiben véghez vitt pusztitásai 

még a békekötés előtt helyrehozassanak, meg- 

javuljanak. Fel tehát a munkára, amig nem 

késő ! Ifj. Szántó Károly. 

— Megijelent a felemelt hadisegélyről 

szóló rendelet, mely szerint ezentul nemcsak 

a tartalékosok és népfölkelők, hanem a tény- 

leges katonai szolgálatot teljesitők családjai 

is fognak hadisegélyben részesülni, még akkor 

is, ha tényleges katonai szolgálatuk ideje nem 

telt le. Másik nevezetes ujitás a hadisegélye- 

zés terén az, hogy a tartalékos, a szolgálaton 

kivüli és a népfölkelő tisztek apja, anyja és 

testvérei, akiknek eddig hadisegélyre igényük 

nem volt: ezentul szintén részesülhetnek hadi- 

segélyben. És hadisegélyt kap ezenkivül a 
hadbavonult törvénytelen felesége is, még pe- 

dig abban az esetben, ha a bevonulttól gyer- 

meke van, vagy ha betegsége miatt, vagy 

bármely más okból keresetképtelen. A köz- 

ségekben lakó családok a családtagok száma 

szerint havonta 36–200 K hadisegélyben ré- 

szesülnek, ezenkivül azoknak, akik bérelt la- 

kásban laknak, lakbérsegély is jár, a család- 
tagok száma szerint 10–25 K. Az utasitás a 
jegyző intézkedési jogát megszünteti. Ezentul 

minden községben „hadisegély-véleményező 

bizottságot" fognak létesiteni, amely meg- 

vizsgálja valamennyi hadisegélyre igényt tartó 

család ügyét, véleményt mond arról, hogy a 
család kapjon-e hadisegélyt és a családnak 

hány tagja tarthat igényt a segitségre. A véle- 

ményt ezután beterjesztik a főszolgabiróhoz, 

illetőleg a polgármesterhez, aki dönt a segé- 

lyezés kérdésében. A főszolgabró, illetőleg 

polgármester döntése azonban nem lesz vég- 

leges: akinek ez a döntés nem tetszik, feleb- 

bezhet a „felszólamlási bizottsághoz", amelyet 

vármegyénkint fognak alakitani. A nyolc éven 

aluli gyermekek ezentul nem fél segélyt kap- 

nak, mint eddig, hanem egész segélyben fog- 

nak részesülni. Külön nevezetes ujitása az 

utasitásnak a rendkivüli segély, melyre igényt 

tarthat a hadbavonult neje, ha várandós, ha 

gyermeke születik, ha szoptat, ha a család- 

ban költséges gyógykezelést igénylő beteg van, 

ha a család válamely tagját sulyos baleset 
éri, ha a család tüzvész, árviz, vagy elemi 

csapás folytán sulyos helyzetbe jut, ha egy 

tag meghal és temetési költségekre van szük- 

ség stb. Ez a rendkivüli segély 50-–200 K-ig 

terjedhet egyszerre, a család azonban indo- 

kolt esetben több izben is részesülhet benne. 

Senki se türelmetlenkedjék, mert mindenki 

megkapja felemelt hadisegélyét, még pedig a 

mult év november elsejétől visszamenőleg egy 

összegben. 

Boszámoló a szászvárosi ref. egyházban 
az 1917. évi adományokról. 

1. Az urasztalát kenyérrel és borral ellátták 

Barcsi János, özv. Kovács Gyuláné, özv. 

Zorich Jánosné, Dudás Márton, Benkő József, 

Bocz Soma és a katonai menetcsapatok, vala- 

mint betegek részére Bodor János mindössze 

150 K értékben. 

II. Legátus dijazására a három ünnepen 

450 K. 
III. Szegények karácsonyi segélyezésére : 

Bocz Soma és neje özv. dr. Lészay Lászlóné 

koszoruváltságára 20 K, Szász Sándor ujévi 

üdvözlet váltságul 5 K, Bodor János 50 K, 

egy beteg özv. családanya gyógyittatására hir- 

lapi szélesebb és városi gyüjtésből (megtör- 

tént nyilvános elszámolás szerint) 520 K, a 

nőegylet gyüjtése és adománya e célra 290 

K, összesen 885 K. 

IV. Katonai szolgálatban levők terhes csa- 

ládjának támogatására: Kovács Gyula és neje 

150 K, ugyanők n. Deák Gerő koszoruvált- 

ságára 30 K, Bodor János üdvözült felesége 

emlékére 300 K, n. Deák Gerő koszoruvált- 

ságára özvegye és gyermekei 100 K, n. Deák 

Gerő koszoruváltságára a takarékpénztár igaz- 

gatósága és tisztviselői 158 K, n. Kovács 

Gyula koszoruváltságára Ludvigh Gyula 30 

K, n. Sárói Szabó Péter koszoruváltságára 

Simon Ferenc 20, Andrae Józset adománya 

15 K, perselyadományokból 239 K 60 fiíllér, 

összesen 104360 K. 

V. Egykoronás adományokból az istentisz- 

teleti éneklésben buzgón résztvevők emlék- 

könyvére 45 K. 

VI. Harangfelszerelő munkások jutalmazá- 

sára adományokból 48 K. 
VII. Szegénytanulók ruhasegélyére a nő- 

egylet gyüjtése, illetőleg adománya 568 K és 

nagy értékü viseltes ruha. 

VIII. Vitus Etelka-alap növelésére Vitus 

Lajos és neje 100 K. 

IX. Ref. emlék nemzeti-alapra: Bodor Já- 

nos stolából és pedig : Pap András temetése 

10, Vida Gyula ker.-levél 2, Szalay Katinka 

temetése 10, özv. Nagy Albertné temetése 10, 

Bányi Gyula esk. biz. 3, Székely Borbára 

ker.-levél 2, Barna Jenő 1, Sárói Szabó Pé- 

ter temetése (Bodor illetménye) 10, dr. Tóth 

Sándor temetése (Bodor illetménye) 10, Ko- 

vács Gyula temetése 30, Molnár Ibolyka ke- 

resztelése 20, Krisár Aladár János kereszte- 

lése 10, Kiss Sándor esketése 6, Bocz Soma 

anyakönyvi kivonat 5, Gergely Ilona keresz- 

telése 6, Boér Margit keresztelése 5, Burgus 

Margit keresztelése 4, dr. Görög Ferenc anya- 

könyvi kivonat 9, Kiss Zsófi temetése 5, Dáné 

Mózes temetése 5, Kohl Medárd temetése 5,
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együtt 168, Gönczy Sándor adománya 10, 
Takarékpénztár hadikölcsön illetékből 40, mélt. 
özv. Kovács Gyuláné üdvözült férje emlékére 
100, összesen 318 K. 

X. Templom épitési alapra: Alföldi Béla 
4, Ambrus Antalné 2, Ambrus Károly 2, Baczó 
Mózes 50, Balogh József 12, dr. Balogh Já- 

nos 4, Barcsi János 25, Bartha Mózes 1, özv. 
Bartha Lajosné 2, Badó József 2, dr. Bartha 
Károly 5, Benkő Józset 4, Benke Ede 2, özv. 

Bede Dénesné 5, özv. Berivoy Jánosné 10, 
Biró Ferenc szőcs 1, özv. Bocz Gézáné 10, 
Bocz Soma 10, ugyanő üdvözült Vilmos test- 
vére emlékére 100, Bujk Béla 5, özv. Bokody 
Károlyné 2, özv. Brosteán Aurelné 10, Bölcs- 

kévy Boldizsár 2, Bús János 2, Csűrös Pál 
20, Cseh János 2, Dáné Zsigmond 20, özv. 

Deák Gerőné 20, Deák Zsigmond 2, Dénes 

György 8, Dósa Piroska 10, Fábián József 
1, Fejér Ferenc 2, Ginzel Gyula 1, Ginzel 
Lajos 3, Gödry Jenő 10, dr. Görög Ferenc 
10, Gönczy Józset 2, Gönczy Sándor 3, Há- 
mos Imre 3, Helmeczy József 8, Hegedüs 
Lajos 1, Hermann Károlyné 1, Jánó Béla 6, 

Józan Imre 25, Kardos Jánosné 1, Kercsedi 

György 5, ifj. Kiss Ádám 1, Kiss József 12, 
Kontfirmáltak 1540, Kossa Kálmán 1, Kún- 

kollegium n. Deák Gerő koszoruváltságául 
50, dr. Kristóf György 5, Lázároj Jánosné 2, 

Máyer János 20, Molnár János 50, Nagy Fe- 
renc 4, özv. Nagy Istvánné 2, Nagy József 
2, Nagy Ödön 10, dr. Nagy Sándor 10, Pak- 
ker Károlyné 2, Pap Jánosné 4, Pap Józsetf 
12, Paulini Jánosné 1, dr. Pataky Dániel 10, 
Reichmann Józset 2, Rétny István 4, Roth 
Ágoston 10, Schiebel Hugóné 4, Simon Fe- 
renc 10, Simontti József 4, Solymosy József 

1, Surányi Imre 10, Szabó Ignác 6, Szatmáry 
Sándorné 3, Szász Károly és neje 52, Szász 
Sándor 12, Székely János 10, ugyanő ker. 
stolából 30, dr. Szőllősy János 5, Szőcs Fe- 

renc 1, Takács András 5, Nemes Tepser 

Richárdné 10, Téchy István 1, dr. Tóth Sán- 
dorné 10, Vecseri Imre 20, Vig Gábor 4, 

Vitus Lajos és neje 20, Zalányi László 2, Zá- 

goni István 2, özv. Zorich Jánosné 10, össze- 
sen 90740 K. 

XI. Harang alapra: özvegy Szatmáry Sán- 
dorné üdvözült férje emlékére 20 K. 

Legyen hirdetője ez a kimutatás nemcsak 

a jelen, hanem a jövendő nemzedék előtt is, 

hogy az áldozatkész jóakarat a legsulyosabb 

időben tudja nyujtani a nemes közcéloknak 

támogatását. Isten kegyelme tegye egyházunk 
előhaladásában gyümölcsövé a jócselekedetek 

legkisebb magvait is, de adja az adakozók- 

nak a külső béke hiányában is a jótett meg- 
nyugtatásának belső békéjét ! 

Szászváros, 1918. január havában. 

A ref. egyház előljárósága. 

A ,SZÁSZVÁROS ÉS VIDÉKE" hotilap 

előfizotési ára: 
Egész évre — — 12 kor. 
Fél évre - - — 6 kor. 
Negyed évre - — 3 kor. 
Egyes szám ára – 24 fill. 

Köszönetnyilvánitás. 

Szászváros szab. kir. rend. tan. város te- 
kintetes Tanácsának és mindazoknak, akik a 
városi Tanács által az Erdélyben elhalt hősök 

sirjainak fenntartására inditott gyüjtés ered- 
ményéhez adományaikkal hozzájárultak, hálás 
köszönetünket fejezzük ki. 

A szászvárosi cs. és kir. katonai állomás- 
parancsnokság és a nagyszebeni cs. és kir. 
katonai parancsnokság hadisirfelügyelősége. 

Téli intérieur. 
Dermedt az élet, sziv alig hogy dobban, 
fagyos lehét ránk ontja Szél ara, 
zúg, bömböl most a fantomok kara, 
s összébb simulunk félve egyre jobban. 

Sötétes árnyak járnak a szalonban, 
reánk meresztik zöldfényü szemük, 

nemhallott hangok zsongnak mindenütt, 

s nem száll vigasz szivünkre már sehonnan. 

Vihaár sikolt, kacag, sir pőre fákrul, 
a kandallóban hamvad már a tüz, 

s lelkünk, mint madár, kit a sólyom üz, 

meg-megrebben és fáradtan aláhull. 
Kezed kezemben. Szived álmokat füz 
éltünk lehervadt, elmult tavaszárul. 

Fehérváry Dezső 
82-es tőhadnagy. 

NAPI HIREK. 
—– Kitüntetések. A király a háboruval 

kapcsolatban teljesített buzgó és különösen 
hasznos szolgálataik elismeréséül Szakács Ist- 
ván helybeli kir. vezető-járásbirót, Jovián Vik- 
tor itélőtáblai cimmel és jelleggel felruházott 

hátszegi járásbirót, dr. Bodolla Zoltán maros- 
illyei, Potovszky András petrozsényi, Sárkány 
Balázs és Szelczer József vajdahunyadi járás- 
birót, továbbá itj. Lázár Farkas alispánt, Csulay 
Lajos megyei főjegyzőt, Borbáth Vilmos árva- 
széki ülnököt, Missinszki Vilmos megyei tb. 
tőjegyzőt, Szentiványi Lajos másodjegyzőt, dr. 

Meskó Aladár megyei főorvost, Pogány Árpád 
szászvárosi, Boér Gábor dévai, ifj. Fekete 
Károly hátszegi, Janza Vazul petrozsényi fő- 

szolgabirót, Muzsnay Béla hátszegi polgár- 
mestert a II. osztályu polgári hadiérdem- 

kereszttel tüntette ki. III. osztályu hadiérdem- 
keresztet kaptak : Deésy János és Strausz An- 
dor megyei aljegyzők, Prileszky Pál szolga- 
biró, Szabó Lajos brádi és Bugyul Sándor 
piskitelepi körjegyző, továbbá Takácsi Béla 
dévai törvényszéki irodaigazgató, Schmidt Ede 

és Varga Árpád dévai járásbirósági telekkönyv- 
vezetők, Sipos József és Maksai Jenő petro- 

zsényi járásbirósági irnokok, Hajnal Izidor 
szászvárosi járásbirósági irodatiszt, Ringler 
Jenő marosillyei járásbirósági telekkönyvve- 
zető, Molnár Józset dévai ügyészségi iroda- 
tiszt. IV. osztályu polgári hadiérdemkeresztet 
kaptak: Roska József dévai törvényszéki fog- 

házőrmester és Dombi György petrozsényi 
járásbirósági hivatalszolga. 

— A görög kath. egyház feje meghalt. 
Balázstalváról irják, hogy a napokban absai 
Mihályi Viktor érsek 76 esztendős korában 

elhunyt. A metropolita Joódon született és 
tanulmányait Rómában végezte. 1874-ben lu- 

gosi püspök, 1894-ben pedig gyulafehérvári, 
fogarasi érsek és metropolita lett. XIII. Leó 
pápa házi prelátusává és római gróffá nevezte 
ki. Az elhunyt a bukaresti akadémia tb. tagja z 

volt. Mint a főrendiház tagja élénk politikai Z 

tevékenységet fejtett ki a román nemzetiségi / 

kérdés megoldása körül. Temetése nagy rész- « 
vét mellett ment végbe. 

— Kitüntetés. A király Fábry Kálmán 
honvédtőhadnagyot az ellenség előtt tanusitott 
vitéz magatartásáért az ezüst Signum-laudis- 
sal a kardokkal tüntette ki. 

— Előléptetés és kitüntetés. Őfelsége 
dr. Eckert Jenő cs. és kir. törzsorvos, vár- 
megyénk szülőttjét főtörzsorvossá léptette elő 
s most ismételten a legfelsőbb elismeréssel 

tüntette ki hadiszolgálatainak elismeréséül. 

1914. november havától folytonosan harctéri § 
kórházat vezet s ezideig a következő kitün- 
tetéseket kapta : A Ferencz József-rend lovag-Ssvvvvvvv 

— Kinevezés. Fodor Ferenc kir. törvény- 
széki birót az igazságügyi miniszter a mun- 
kásbiztositási biróság alelnökévé nevezte ki. 

— Kitüntetett szolgabiró. Őfelsége ké- 
nosi Sándor Béla szászvárosi szolgabiró, 
tart. 9-es honvédhuszárhadnagyot az ellenség 
előtt tanusitott vitéz magatartásáért a kardok- 

kal diszitett Signum-laudissal tüntette ki. A 

derék szolgabirónak harctéri szolgálata már 
a negyedik kitüntetést szerezte meg. 

1 
—— 

keresztjét, Ferencz József-rend tisztikeresztjét, — 
ezüst Signum-laudist, bronz Signum-laudist, elhu 
a Vöröskereszt II. oszt. Heztéletjlvényét és a (Hár 
császári német vaskeresztet. édes 
- Kitünietett ipariskola tő. A Lup 

király id. Ferenczi et é mai m. mag 
kir. áll. kőfaragó és kőcsiszoló bari szaklskola Slat 
igazgatóját, - lapunk munkatársát - a há- hoz: 
boru alatt kifejtett és eredményes munkás- mas 
ságáért a II-od osztályu polgári hadiérdem- kál 
kereszttel tüntette ki. E kitüntetés egy derék ben 
szorgalmas férfiut ért, aki hadbavonult tanár- vári 
társai munkáját is magára vállalván, azt hüen ura 
és lelkiismeretesen el is végezte. A kitüntetett és 
lapunk olvasói előtt nem ismeretlen, hisz ugy lást 
a „Szászváros és Vidéké"-ben, valamint a mél 
megszünt „Szászváros" c. lapban megjelent me 
tartalmas novellái és szép versei mindenkor - 
kedves olvasmányul szolgáltak. Jól megérde- cél 
melt kitüntetéséhez szivből gratulálunk ! ker 

— Meghivó. A szászvárosi „Magyar Ka- bá 
szinó" évi rendes közgyülését 1917. február eg! 
hó 3-ikán d. u. 3 órától kezdve tartja meg cse 
saját helyiségében. A gyülésre a tagok ezuton Bé 
is meghivatnak. z0 
— Miniszteri megbizás. Az igazságügyi do 

miniszter a dévai kir. törvényszék vizsgáló- Az 
birói teendőivel Andersen József törvény- vá 
széki birót bizta meg, helyetteséül pedig Szücss Vi 
Béla törvényszéki birót rendelte ki. sz 

— Kitüntetés. Őfelsége a hadműveletek el 
során pusztulást szenvedett kárpáti falvak ujra n 
épitése érdekében kifejtett buzgó müködésük 
elismeréséül Obermayer Sándor, Rákóczi Imre, te 
Orovicsián Vazul, Kodilla Péter, Szomora Jó- kt 
zset és Bocskay Józset hunyadvármegyei m. m 
kir. erdőőröknek a IV. osztályu polgári hadi-Vi 
érdemkeresztet adományozta. s 

—- A hatodik hadikölcsön szelvényei- t 
nek beváltása. A hivatalos lap utóbbi száma k 
a magyar kir. pénzügyminiszterium hirdet- a 
ményét tartalmazza az 1917. évi május 12-iki é 

kelettel kibocsátott 6 százalékos VI. hadiköl- " 
csönkötvények február hó 1-én esedékessé 

váló szelvényeinek beváltása tárgyában. A szel- r 
vények a hátlapjukon felsorolt beváltóhelye- t 

ken kivül jutalékmentesen beválthatók még 
az Osztrák-Magyar Bank összes pénztárainál, t 

a Pénzintézeti Központnál Budapesten és az 

Országos Központi Hitelszövetkezetnél Buda- 

pesten. 

SCHÁFFER1 LiPor 
ásványviznagykereskedő :-; PETROZSÉNV. 

Ajánlok: 
Andrényi Cremant Rose, 
Littke Casino, 
Palugyay Imperial édes, 

Demi sec félédes, 
Burgundi vörös, 

Törley Reserve pezsgőt, 
Marty cognacot, 
nagykereskedői napi árakon. 

2 

Schaffer Lipót Petrozsény. 
Interurban telefon 30. 158 1-10 S 
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1918. január 27. 
S§zászváÁRos És VIDÉKE 3 

Hazatérő tusz. A románok által tuszul 

elhurcolt id. Szánthó Károly, lemhényi 

(Háromszékm.) körjegyző, felelős szerkesztőn
k 

édesapja, lapunk munkatársa, akit a betörés 

Lupényben ért, mésfélév után életjelt adott 

magáról. Mult év december 27-iki kelettel 

Slatinából, az elfoglalt Romániából le
velet irt 

hozzátartozóihoz, amelyben irja, hogy borzal- 

mas fogságából megszabadult, szenvedéseinek 

kálváriája véget ért s most testben és lélek- 

ben megtörve a németek gondos ápolásában 

várja hazatérhetésének idejét. A 68 éves öreg 

urat csakis a székely fajt jellemző szivóssága 

és erős fizikuma mentette meg az elpusztu- 

jástól. Felelős szerkesztőnk elképzelhető örö- 

mében a hazatérő körjegyző számos hunyad- 

megyei barátja és ismerőse is osztozik. 

- A helybeli leányegyesület jótékony- 

célu előadása. Előreláthatólag február 15-én 

kerül szinre Földes Imre vigjátéka : ,Künn a 

bárány, benn a farkas". A tizennégy női és 

egy férti-szerepből álló vigjáték a legszeren- 

csésebbek közül való, amely Budapesten és 

Bécsben is a közönség szeretetével találko- 

zott. Hiszen annyi szép, fiatal nő a szinpa- 

don már magába is megkapó üde látvány. 

Az egyetlen férfi-szerepet, Pál István írót 

Várady József szinész játsza, aki a budapesti 

Vigszinház növendéke, majd a kecskeméti 

szinház tagja volt és akinek bemutatkozása 

elé, a multban elért sikerei után, örömmel 

nézünk. 

- Bortermelés bevallása. Minden bor- 

termelő köteles a termelés helyére illetékes 

községi előljáróságnál (városokban a polgár- 

mesternél) f, hó végéig irásban vagy élőszó- 

val bevallani azt a must, illetve bormennyi- 

séget, amelyet 1917-ben az illető községben 

(városban) vagy annak határában termelt. Be 

kell vallani azt is, hogy a mult évi termésből 

a termelő kinek és mily mennyiséget adott 

el, illetőleg saját fogyasztására mennyit hasz- 

nált fel, végül mennyi maradt a készletében. 

— Az iskolaköteles népfölkelők bevo- 

nulása. A Külügy-Hadügy szerint a hadveze- 

tőség megegyezett a kultuszminiszteriummal, 

hogy az 1900-ban született népfölkelő-köteles 

tanulók, akik a középiskola utolsó osztályát 

végzik, katonai szolgálatra február 6 helyett 

csak március 15-én kötelesek bevonulni. Azok 

az 1899. évfolyambeli középiskolai tanulók, 

akik szolgálatra már bevonultak, de vizsgákra 

eddig alkalmuk nem volt, négy heti időtar- 

tamra szabadságoltatnak. 

- Kinevezés. Az igazságügyminiszter Ju- 

hász Péter dr. petrozsényi járásbirósági jegy- 

zőt a IX. fizetési osztályba sorozott jegyzővé 

nevezte ki. 

- Százhusz koronáért kapnak ruhát 

a köztisztviselők. Az országos népruházati 

bizottság elhatározta, hogy az országnak ruhá- 

val való ellátása érdekében néhány nap mulva 

megkezdi nagyszabásu akcióját. A bizottság 

tervezete szerint megállapitják, hogy kik jogo- 

sultak uj ruhát vásárolni, ezeket jegyekkel lát- 

ják el és a jegyek ellenében mindenkinek 

saját szabója elkészitheti a ruhát. Az árak a 

következők lesznek: mértékszerinti elsőosz- 

tályu runák munkadija 114 K, másodosztályué 

89 K. Elsőosztályu felöltő munkadija 91 K, 

másodosztályu 78 K. Elsőosztályu téli kabát 

munkadija 117 K, a másodosztályué 99 K. A 

köztisztviselők elsóosztályu kész ruháinak ára 

260 K, a szövet méterje 45 K. Minden uj 

öltöny ellenében egy régi ruha szolgáltatandó 

be. Akinek fia van, az nem köteles az ócska 

ruhát átadni. A ruhák készitésénél minden 

vidéki iparost igénybe vesz a népruházati 

bizottság, 

- Szabad az élelmiszerszállitás kézi- 

podgyászként. A belügyminiszter 14,485- 

917. szám alatt kiadott rendeletében kimodta, 

hogy vonaton kézipodgyász gyanánt az ország 

határain belül mindenki szállithat élelmisze- 

reket szállitási igazolvány nélkül. 

— Hirdetmény. A m. kir. honvédelmi 

miniszter elrendelte a sörnyomó készülékek 

ónból vagy ónötvözetekből készült vezetékeit, 

összekötő darabjainak és alkatrészeinek hadi- 

célokra igénybevételét és beszolgáltatását. 

Vonatkozik a rendelet a meghatározott tár- 

gyakra akár gyártók, akár kereskedők birto- 

kában vannak, akár valamely épület tartózé- 

kai, akár valamely üzemberendezéseinek részei, 

akár használatban, akár használaton kivül van- 

nak. Ezeket a tárgyakat a fémközpont meg- 

bizottjának szabad eladni szabadkézből, később 

a fémátvételi bizottságnak kell beszolgáltatni. 

Az igénybe vett tárgyaknak a rendelkezések- 

től eltérő elidegenitése vagy feldolgozása ti- 

los. Ugyancsak hadicélokra igénybe vannak 

véve a következő tárgyak : mindentféle ónból 

és ónötvözetekből készült csővezetékek és 

szerelvények, szikvizez palackoknak ónból és 

ólomból, ugyszintén ezek ötvözeteiből készült 

fejei. A kereskedelemügyi miniszter külön en- 

gedélye nélkül szabadkézből ezeket is csak a 

fémközpont megbizottjainak szabad eladni és 

feldolgozni, beszolgáltatásokról pedig külön 

rendelet tog intézkedni. Az ónból és ónötvö- 

zetekből készült csővezétékek és szerelvények, 

valamint szikvizes üvegfejek készleteit azon- 

nal be kell jelenteni ajánlott levélben a köz- 

ponti fémrekviziciós bizottságnak (Budapest, 

II. Lánchid-utca 1–3). A vezetékek bejelen- 

tésénél azok hosszát, átmérőjét és csőfal vas- 

tagságát vagy sulyát megkell emliteni, egyéb 

tárgyaknál azok darabszámát és megközelitő 

sulyát is megkell jelölni. Ennek a rendelet- 

nek áthágóit 2 hónapig terjedhető elzárással 

és 600 K-ig terjedhető pénzbüntetéssel bün- 

tetik. Szászváros, 1918. évi január hó 24-én. 

Andrae, polgármester. 

— Ui rend a vonatokon. A vasutak há- 

borus forgalma a magas dijak dacára is min- 

den képzeletet felülmul. A vasuti kalauzok 

nem képesek a rendet fenntartani, mert az 

óriási forgalom lebonyolitására nincsen elég 

személyzet, meg elég vaggon. Hogy ezen se- 

gitsenek, a Máv. vonalain ezentul a csend- 

őrség fogja a rendet fenntartani. 

Sohulori Frigyes Részvénytársasád, Szászvárns. 

Meghivó 

a ,Schuleri Frigyes Részvénytársaság" 1918. 

évi február hó 3-ik napján d. u. 5 órakor 

a saját helyiségépen (Malom-utca 30. szám 

alatt) megtartandó 

rendkivüli közgyűlésre. 
Tárgysorozat: 1. Határozatképesség meg- 

állapitása és jegyzőkönyv hitelesitők meg- 

választása. 2. Az alapszabályok 4. §. a. pont- 

jának a fennálló viszonyokhoz való alkalmaz- 1 

tatása általi módosítása. 3. Az igazgatóság által 

tervezett birtokvétel (a 34. §. 11. pontja értel- 

mében) elhatározása. 4. Inditványok (32. §.) 

Felhivjuk tehát részvényeseinket, kik a köz- 

gyülésen résztvenni óhajtanak, hogy részvé- 

nyeiket az Előlegezési-egylet r.-t.-nál Szász- 

városon vagy a részvénytársaság pénztáránál 

a 29. §. értelmében letétbe helyezzék. 

Ha a folyó évi február hó 3-ik napjára 

összehivott közgyülés akár valamely tárgyra, 

akár egészen határozatképtelen lesz, ugy a 31. 

§. 2. bekezdése, ill. a 34. §. két utolsó be- 
kezdése értelmében folyó évi február hó 17-ik 

napjára ugyanazon helyiségbe ezennel ujabb 

közgyülés hivatik össze. 

Szászváros, 1918. évi január hó 25-én. 

Graef s. k., Seiler s. k., 
elnök, 159 vezérigazgató, 

- Hirdetmény. Nők alkalmazása a 

hadtápterületen. A hadsereg parancsnok- 

ságoknál a hadtápterületén rövid időn belül 

nagyszámu alkalmazás kerül betöltésre női 

munkaerők által és pedig szükségeltetnek : 

1. Irodai alkalmazottak. 2. Szakácsnők tiszti 

és legénységi konyhára. 3. Varrónők. 4. Egyéb 

házi szolgálatot végzők. Ezen alkalmazások 

betöltésére jelentkezhet minden magyar vagy 

osztrák honosággal biró nő, ki a 16-ik évét 

betöltöttte, de a 40-ik évet még tul nem ha- 

ladta, fedhetetlen előélettel bir és teljesen 

egészséges. Az alkalmazottak illetményei : Min- 

den szakban alkalmazott női segéderő teljes 

ellátást (élelem és lakás) kap, azonkivül: 1. 

Irodai alkalmazottak havi 120–160 (K-át. 2. 

Szakácsnők napi 2 K 50 fillért. (Tiszti étke- 

zőkben alkalmazottak esetleg külön dijazás- 

ban részesülnek). 3. Varrónők és egyéb házi 

szolgálatot végzők vidék szerinti napidijat. Ha 

azonban teljes ellátást kapnak, azon esetben 

40 K levonásba hozatik. Megkivánt képzett- 

ség: 1. Irodai alkalmazottaknál: legalább négy 

középiskola vagy ezzel egyenrangu iskola el- 

végzése. (Az utolsó évi bizonyitvánnyal ezt 

igazolni kell.) JÓ kézirás. A német nyelv szó- 

ban és irásban való ismerete előnyt biztosit. 

2. Szakácsnőknél: jó és izletes ételek készi- 

tési módjának ismerete. 3. Varrónőknél : leg- 

alább is a ruha és fehérnemü javitásban való 

jártasság. A felsorolt alkalmazásokra jelent- 

kezni lehet a község előljáróságánál (városi 

tanácsnál), valamint a nagyszebeni pótlásügyi 

kirendeltségnél (Hadapródiskola, tiszti épület, 

1. emelet). A jelentkezők felvételükről a ki- 

rendeltség által értesitve lesznek, valamint 

utbainditásukra vonatkozóan is innen fog tör- 

ténni az intézkedés. 1918. január hó 2-án. 

Pótlásügyi tőnök kirendeltsége Nagyszebenben. 

- Hirdetmény. Minden zsákbirtokos, vagy 

aki zsákokat őrizetben tart, köteles készletét 

vagy az őrizetben levő mennyiséget a 3100- 

1917. M. E. számu rendelet 3. §-a értelmé- 

ben 1918. január hó 31-iki állománnyal 1918. 

február hó 10-ig ismét bejelenteni a városi 

tanácsnál mint I-ső foku iparhatóságnál. Ki- 

hágást követ el és hat hónapig terjedő elzá- 

rással, valamint 2000 K-ig terjedhető pénz- 

büntetéssel büntetendő a rendelet értelmében 

az, ki a rendelet bármely intézkedését meg- 

szegi vagy kijátsza. Rendőrkapitány. 

- Bankok, takarékpénztárak, hitelszö- 

vetkezetek és más nyilvános számadásra 

kötelezett vállalatok közgyülési meghivóinak, 

évi zárszámadásainak (mérleg, nyereség- és 

veszteség-számla) lapunkban leendő leközlé- 

sét a legolcsóbb árban elvállaljuk. Tisztelettel : 

a ,„Szászváros és Vidéke" kiadóhivatala. 

Sz. 398/1917. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t

-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy 
az 

algyógyi kir. járásbiróságnak 1917. évi Pk. 805 szá
mu 

végzése következtében dr. Szegő Henrik ügyvéd 
ál- 

tal képviselt Sztanilla Lina javára 431 K 96 fillér s 

jár. erejéig 1916. évi december hó 10-én foganato- 

sitott kielégitési végrehajtás utján letoglalt és 610 

K-ra becsült következő ingóságok, u. m.: sertés
, ju- 

hok, épületek stb. nyilvános árverésen eladatnak
. 

Mely árverésnek az algyógyi kir. járásbiróság 1
916. 

évi Pk. 2234/7 számu végzése folytán 431 K tők
eköve- 

telés, ennek 1916. évi április hó 1-ső napjától járó 

50/0 kamatai, 1/30/0 váltódij és eddig összesen 248 

K72 fili.-ben biróilag már megállapitott költség
ek ere- 

jéig Balsa községben, adósok lakásán leendő meg- 

tartására 1918. évi február hó 2-ik napjána
k d. e. 

12 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venn
i szán- 

dékozóok ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg
, hogy 

az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. 

t-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénztizetés 

mellett, a legtöbbet igérőnek szükség esetén becs- 

áron alul is eltognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások i
s 

le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyer- 

tek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. 

§-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Algyógy, 1918. évi január hó 19-én. 
Ruszuly Imre, 

154 
kir bir, végrehajtó,



a SzÁszvÁROoSs És VIDÉKe 1918. január 27. 

Mindenes főzőnőt keresek 
azonnali alkalmazásra kisebb család- 
hoz falura, ki jól főz, a háztartás 
minden ágában s baromfi tenyész- 
tésben jártas. Bencze Imréné, Al- 
gyógy. 

Eladó ház. Szászvároson, az Ország- 
uton 17. szám alatt lévő (volt Maksay- 
féle vendéglő) üzletihelyiség, szabad- 
kézből örök áron eladó. Háztulajdo- 
nos Maksay Károly vendéglős Déva 
Hunyadi-ut 33. szám. Értekezhetni 
helyben Pap Jánossal, Nagytimár- 
utca 23. szám alatt. 150 2-3 

Ha butorokat akar venni, ne 
sajnálja az utat Maros-Vásárhelyre 
és tekintse meg Székely és Réti 
erdélyrészi butorgyár részvénytár- 
saság kamarai szállitók 

BUTORTERMEIT. 
Ebédlők, uri- és hálószobák, sza- 
lonok, vas- és rézbutorok, szönye- 
gek, függönyök, zongorák hatalmas 
választékban, jutányos árak mellett. 121 6-10 

a Maros-mentén fekvő Csigmó 
községben, az országut közelében 
(Hunyadm.) egy tiz év előtt épitett 
5 szobából, korcsmahelyiségből, 
konyha, kamara, pincéből alló cse- 
repes ház, a félholdas telken van 
udvar, kert, csűr, istáló, gabonás. 

Értekezhetni Baum Móriccal Szász- 
városon, Romoszhelyi-utca 32. 146 3-3 

Egyesült érzsébet Mozyók é 
Szaszvároson, a „HRöznonti" szálloda diszterméhnen 
minden vasárnap 2 nagy előadás. 

1918. évi január hó 27-én : 

A diadalmas asszony. 
Dráma 6 felvonásban. FRANZESKA BERTINI. 

Papahelyettes. 
Vigjáték 3 felvonásban. Lya Ley, Hofer Ferenc. 

Háborus heti hiradó. 

Előadás kezdete d. u. pont 5 és este 8 órakor. 

Felemelt helyárak: 
Helyárak délután és este : Páholy 10 K, I. hely 
2:— kor., II. hely 11:- kor., III hely — fili. 
Karzat — fill. Számozott helyek ! 

Kérem a t. közönséget, hogy pontosan megjelenni E 
sziveskedjék, mivel Csak az egyes felvonások között 

lesz megengedve a terembe belépni. 

Szives pártfogást kér teljes tisztelettel 

A vállalat. Olcsó árak! 
cso aára 

H ő 4 árban-— irdetések jutányos árbasao e 
lapunk kiadóhivatalában. Felvételek e is! 

aavarvevs m 
mkkkrkkrxkx alesles gelőslgös csles ös ée 

z 

ina- - 0 natra háznál 

Elsőrangu minőségü vérképző nyógy- 
ho, vérszeyények, lábhadozók, ság- nagyitásokat. 

hóros nyermekek részére kiváló erő- m kek olcsó árban kaphatók. 
stászer. nanona a n horom. k Felvételek házon kivül! 
v A v hogy t. megrend 

Kapható Bl Fényképészeti cikhek kérve, maradtam 
DEMETEK HONNÉL gyónyszerésznél htányosan kaptaták! 

127 SZÁSZVÁROS 52 139 4- Szászváros, 
so e E 

152 2-3 

Eladó: hordó, cseber, mángorló, sza- 
puló és egy nagy politurozott ebédlő- 
asztal, Szászvároson, Főtér 14. szám 
alatt. 147 3-3 

A szászvárosi határban meg- 
vételre avagy bérbevételre keresek 
szántóföldeket, réteket, kaszálókat. 
Ajánlatok Barcsy János Szászváros 
cimre kéretnek. 149 2-3 

föchuleri 
Részvónytársaság az Szászváros. 

Eladunk marosmenti, 
küküllőmenti faj-, asz- 
tali-, pecsenyeborokat, 
továbbá rumot, likőröket, 
különböző édesitett pálinkákat 
nagyban és kicsinyben. 

Bzolid árak ! :- Pontos és gyors 
kiszolyálás! :-: Telefonszám 9. 

A 
AA 

Tisztelettel : 

Schulori Frigyos itészvónytátsaság 
138 Szászváros. 

Hazajt jöttem. 
Alólirott tisztelettel értesitem városunk 
és a környék t. közönségét, valamint 
nagyrabecsült régi vendégeimet, hogy a 
napokban mint rokkantkatona hazaérkez- 
tem és a Szászvároson (Vásár-utca) a régi 
kollegiumi épülettel szemben levő s had- 
bavonulásom miatt immár 2 éve szünetelő 

fodrász üzletemet 
f. hó február 1-én ujra megnyitom. Igye- 
kezni tfogok t. vendégeimet ezután is a régi 
üzlet jóhirnevének és az egészségügyi sza- 
bályoknak megfelelően szolgálni ki. Szi- 
ves támogatást kérve, vagyok tisztelettel 

HEROLD J., fodrász. 156 1-3 

2SN Ss 

arany törmelékeket, törött 
gyűrűhet, használhatatlanná 
vált anany ékszereket s más 
anany tárgyakat a legmaga- 
sabh áron. Levélheli ajánla- 
tokna is válaszolok. = 

Margel Vilmos, 
ónás és ékszerész -- 

140 4- SZÁSZUÁROS, dásár-utaa, 

Horgony és Igmándi kes 

Fűszerheneskedők és veetlküt 
figyelmébe!l 

Ajánlok: Ágnes, Előpataki, Salvator, Margit, 
Kristály, Szt.-Margitszigeti, Parádi, Málnási Mária, 
Málnási Siculia természetes ásványvizeket, 
Magus, Csizi, Königl. Selters, Karlsbadi Mühi- 
brunn gyógyvizeket; Ferenc József, Loser 

kedői napi áron. Megrendeléseket saját kölcsön 
ládáimban fagymentes csomagolással szállitom. 

Schafer Lipót ásványviznagykereskedő 
Petrozsény. — Interurban telefon 30. 

erüvizeket nagykeres- 

157 1-10 

üim Jelü fenykészelt altame özsná 
Tisztelettel értesitem a n. é. várogi és megyel közönséget, hogy 

fényképészeti műtermemben 
a legjutányosabb árban, a legszebb kivitel- 
ben nemcsak nappal, hanem este is (erre szol- 
gáló villanyténynél) felvételeket eszközlök. Kivá- 

Vidéki megrendeléseket pontosan és gyorsan 
eszközlök. – Elvállalok mindennemü fénykép- 

Cégem eddigi jó hirnevére ügyelve arra törekszem, 
előim és vevőim teljes megelégedését 

mindenkor kiérdemeljem. - A n. é. közönség pártogását 
teljes tisztelettel : 

RÓNA JENŐ fényképész, 
(Vásár-utca) 

is teljesitek felvételeket! 

Raktáramban fényképészeti cik- 

- 

.-


